

二、文部省本(十三)月八日就指導學生所產生之問題之現狀加以調查結果顯示隨著學生欺凌事件的高齡化，去年度高中生一萬人中即有6.8件，與小学生幾乎相同。這是自一九八六年度七年以來的高比例。中學生則^{大幅}一萬人中有二.九件，與去年度之比例相同。因小学生之大幅減少而使全盤比例略減。

但文部省仍持嚴謹之態度認為「若念及尚有許多未能掌握住的事件，則基本上此危機情況還是不變的。」

此調查是透過都道府縣的教育委員會以公立的小、中、高校為對象來進行的。依此調查高中學生的欺凌事件比去年增加六十五件計二千三百九十一件。中學生減少八百十五件計一萬二千八百十七件，因學生人數銳減的關係，目前一萬人中比去年度的二十八、五件減了〇、二件。另一方面，小學有六千三百九十件，一萬人中有八、四件，是歷年來最低之記錄。欺凌的方式，冷嘲熱諷的占全體二二、三%，使用暴力者占二二、四%，語言恐嚇占一九、二%，其要意者「口的比率很高，敲詐勒索金錢」。

占五·一%左右。小、中、高校越是高年級惡意之欺凌也越嚴
重，高中生之暴力欺凌則占三二·一%居首位。

「自殺與見、欺凌事件」之起因，由本人傾訴的祇佔二五·二%，由老
師發覺的佔四·九%（其中由級任導師發覺的佔三·一%），由家長
來訴求的佔二·三%，由其他的兒童、學生通報的佔一·八%。另外
自殺的學童由去年度的一百五十九人減為一百三十一人，是高峰
期一九八九年度的三分之一。但是因受欺凌而自殺的報出一件也
沒有，與事實不符，因而有人指責認為可能是學校以
「突然死亡」為理由來隱埋事實。

校內暴力的發生件數中學有三千八百二十件，高中有一千七百二十五件，其增加件數無法遏止，均打破過去最高記錄。尤其中之學生的暴力事件，明顯增加。教師之體罰事件，小、中、高校合起來有七百八十件，比去年度增加了八十二件。

調查報告書舉出下列幾點是導致學生趨向暴力原因及背景：①過度的升學競爭下之物質害。

②生長於有缺陷的家庭。③、隨著都市化的進步導致

同情心之喪失等。解決之道在於早期發現癥結所

在俾可防範於未然，故須強烈地要求高級任老師能有更高的自覺心，並與兒童們多加接觸關心學生。